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NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 05.12.2012 

im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 20. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 27.11.2012 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 26.11.2012 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Reinhard Denny  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Ralf Müller  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Wolfgang Stengel  

 Ratsmitglieder 

Heidi Hilsendegen  

Tanja Zink  

Andrea Appelzöller  

Thomas Mohra  

Peter Schüler  

Walter Jacky  

Lutz Heck  

Björn Mähringer  

 Schriftführer 

Manuel Pätzold  

 

Zuschauer waren anwesend  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Carsten Scherrer Entschuldigt 

Siegfried Tiator Entschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der Teilfortschreibung des  

Landesentwicklungsprogramms (LEP) IV 

 3 Verschiedenes 
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Ortbürgermeister Reinhard Denny begrüßte die anwesenden Ratsmitglieder sowie den Schriftführer und 

die Bürger zur 20. Sitzung des Ortsgemeinderates Eußerthal, stellte die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnete die Sitzung. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der Teilfortschreibung des  

Landesentwicklungsprogramms (LEP) IV 

 

Ortsbürgermeister Denny informierte über die Fortschreibung des LEP IV.  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, folgende Stellungnahme abzugeben: 

 

„Der Entwurf des LEP IV ist in seiner Zielsetzung, Windenergie im Pfälzer Wald zu ermöglichen, 

abzulehnen. Grundsätzlich wird die Zielrichtung, erneuerbare Energieträger forciert einzusetzen, 

allerdings begrüßt. 

Der Baustellenverkehr bzw. die verkehrstechnische Erschließung zur Errichtung von Windkraftanlagen 

im Pfälzer Wald kann nur über das vorhandene Straßennetz erfolgen. Dieses führt, aufgrund der 

topografischen Gegebenheiten, durch die Dörfer des Pfälzer Waldes. Bedingt durch die großen Mengen 

an benötigtem Baumaterial wird dies zu einer unzumutbaren Lärm- und Schmutzbelastung in diesen 

Dörfern führen. 

 

Aus der Diskussion in der kürzeren Vergangenheit um Windenergie im Pfälzer Wald wird immer 

deutlicher, dass die Stadt Landau, einzelne Gemeinden der Verbandsgemeinde Annweiler (z.B. 

Albersweiler) aber auch Dörfer wie Siebeldingen oder Birkweiler ernsthafte Überlegungen führen, in 

ihren Wäldern entsprechende Flächen erschließen zu wollen. Deren Flächen (Wälder) werden über die 

L505, die durch das Dorf Eußerthal führt, erschlossen. Die in die Diskussion gebrachte Anzahl der 

Anlagen lässt auf eine große Menge an benötigtem Baumaterial und auf eine mehrjährige Bautätigkeit 

schließen. Die L505 ist in ihrer Art (z.B. Breite) nicht auf einen solchen Verkehr ausgelegt. Ein 

Baustellenverkehr bedeutet eine mehrjährige immense Steigerung von Schwerlastverkehr mit 

entsprechender Lärmbelastung, Verschmutzungen sowie massive Straßenschäden. Eußerthal versucht 

sich als Erholungsort zu etablieren und unternimmt vielfältige Anstrengungen zur Belebung eines sanften 

Tourismus (Treckingplatz, Weinsteig). Ein Schwerlastverkehr auch wochentags ist dafür nicht zu 

gebrauchen.“ 

 

 3 Verschiedenes 

 

3.1 Termine Neujahrsempfänge 

 

Ortsbürgermeister Denny informierte den Gemeinderat über die Termine für die jeweiligen 

Neujahrsempfänge der Gemeinde Eußerthal und der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels, die am  

27. Januar bzw. 13. Januar stattfinden werden. 

 

3.2 Termine Landrats- und Bundestagswahl 

 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über die Bundestags- (voraussichtlicher Wahltermin im 

September) und Landratswahlen, die am 14.April 2013 stattfinden. 

 

3.3 Sachstand Radweg 

 

Der Ortsbürgermeister gab dem Gemeinderat bekannt, dass die Gemeinde noch keine Zuschüsse für das 

Teilstück des geplanten Radweges erhalten hat.  
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3.4 Ausbau VDSL 

 

Neuerdings steht laut Telekom in Teilen der Gemeinde Eußerthal VDSL zur Verfügung. Anders als 

angekündigt, funktioniert VDSL in den betreffenden Straßen nur unvollständig. In manchen Straßen 

funktioniert VDSL nur auf einer Straßenseite, während auf der anderen Straßenseite nicht allen Häusern 

VDSL zur Verfügung steht. Die Telekom verwies darauf, dass in den entsprechenden Straßen in 2-3 

Jahren vollständig VDSL zur Verfügung steht. Der Gemeinderat ist über die falschen Ankündigungen der 

Telekom verärgert und über die weitere Entwicklung der Sachlage enttäuscht. 

Der Ortsbürgermeister will dies auch in einem entsprechenden Presseartikel bekannt geben. 

 

3.5 Schöffenwahl 2013 

 

Der Vorsitzende trug vor, dass im Jahr 2013 auch die Schöffenwahlen durchgeführt werden. Ein 

entsprechender neuer Vorschlag für die Ortsgemeinde Eußerthal wird erforderlich, da der jetzige Schöffe 

nicht mehr zur Verfügung steht. 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Der Schriftführer 
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